

太原市迎泽区山水城小学： 走进粮票小天地 开启思政大课堂

资讯

市场信息报 4月11日，山西省太原市迎泽区山水城小学开展“粮票小天地 思政大课堂”主题活动。山西省收藏家协会副会长兼票证专业委员会主任、知名粮票收藏家曾波受邀为师生作讲座，不仅让同学们近距离接触到粮票这一特殊历史时期的见证物，更让大家深刻领悟到粮食的珍贵与节约粮食的重要性。

会上，曾波分享了自己早期的收藏足迹和收藏粮票过程中的故事。详细介绍了粮票在计划经济时期的使用情况。在那个物资相对匮乏的年代，粮票是人们生活中不可或缺的一部分，承载着无数家庭的记忆与生活的艰辛。当时，教师每月的粮食定量是26斤、中学生为22斤，这些数字让同学们直观感受到了那个时代粮食供应的紧张与不易。

活动现场，曾波展示了他的部分珍贵粮票收藏。其中，桥梁主题粮票让同学们领略到了不同时期的建筑风貌与时代特色；特殊粮食票证则记录了特殊历史时期的粮食政策与社会变迁；军用粮票让大



家深刻认识到其在保障国家军事安全和军队后勤供应方面的重大历史意义。

讲座最后，曾波呼吁同学们珍惜粮食，传承勤俭节约的传统美德。他表示，虽然粮票已经退出历史舞台，但粮食的重要性从

未改变，节约粮食的理念永远不会过时。

此次活动是山水城小学思政教育的一次创新实践。通过与历史对话，同学们对计划经济时期的生活有了更深刻的认识，思想也受到了深刻的洗礼。(田志忠 张慧文/图)

太原市杏花岭区坝陵桥小学： 名师到校传经送宝

市场信息报 近日，山西省太原市杏花岭区坝陵桥小学邀请山西省小数学会副理事长、山西省特级教师李小春，进行听课、评课与主题培训活动，助力教师提升教学水平，引领教学研讨新风向。

活动中，坝陵桥小学的老师通过讲课，以加法交换律和乘法交换律为例，引导学生借助合情推理发现规律，理解交换律中“序变结果不变”的本质，建立数学图形与符号意识。李小春结合讲课情况，与该校数学教师们共同思考探究，提出有建设性的改进意见。并围绕“新课标理念下的单元整体设计——以大单元为基，铸科学融合课堂教研活动”主题，开展了“让大单元走进常态课——选择引发学生思考的教学方式”培训活动。

李小春强调，在新课标理念下，单元整体设计至关重要。教师应摒弃传统的“123”教学模式，即以往将一分精力用于备课、两分精力用于授课、三分精力用于课后辅导；应采用“321”教学模式，也就是把三分精力投入备课、两分精力放在授课、一分精力用于课后辅导，以此优化教学资源分配，提升教学成效。(师曼)

南航走进太原五中： 航空盛宴点燃学子空天报国梦

市场信息报 4月10日，南京航空航天大学山西招生组及该校航模展演团队，走进山西省太原市第五中学校，以“科学之美”为主题，为师生们带来一场融合科技与梦想的航空盛宴。

会上，南京航空航天大学山西招生组组长姚正军教授向五中学子介绍了学校的办学特色、优势专业以及最新的招生政策，学校在航空航天领域的科研实力与人才培养体系，国家重点实验室和前沿科研平台的开放情况，并邀请五中学子在假期走进南航，开展参观、交流与研学活动，亲身感受航空航天科技的魅力。他强调，南航不仅致力于培养具备卓越工程能力的技术人才，更致力于铸就胸怀家国、担当使命的时代先锋。欢迎大家报考南航，让青春在空天逐梦的征程中绽放出更加璀璨的光芒。

随后，航模展演团队进行了航模飞行表演，通过精准操作、精彩飞行，点燃了五中学生的创新热情，在他们心中播下了科研探究的种子，激发起空天报国的理想。南京航空航天大学向太原五中捐赠了航空模型。(刘婧婧)

阳泉市： 多校联合进军营上思政课

市场信息报 近日，山西省阳泉市上站小学校联合山西工程技术学院、阳泉市第三中学、上站幼儿园，走进武警阳泉支队，开展了以“军魂铸成长 共筑强国梦”为主题的家校社协同育人教联体暨国防教育活动。

活动中，“上站小学家校社协同育人教联体”揭牌。上站小学为武警阳泉支队授予“研学实践基地”牌匾并赠送锦旗。

活动举行升旗仪式。各校学生依次登台表演节目，幼儿园小朋友朗诵国防歌谣，小学生表演擒敌拳、中学生进行朗诵、大学生演练擒敌术。战士们则带来刺杀等军事表演。教联体成员单位带来红歌联唱，传递着爱党爱国的深厚情感，将活动推向最高潮。

党团队全链条、大中小幼全贯通、家校社全覆盖，这是上站小学深入推进大中小幼思政课一体化建设的生动实践。当校园迷彩遇见部队钢枪，当少先队员、共青团员、共产党员的誓言融入强军号角，这就是教联体赋予学校思政一体化教育的新样态新创举。(田甜)

太原市迎泽区桃南小学与新疆小学校共舞花样跳绳

市场信息报 4月9日，新疆阜康市晋阜小学跳绳队跨越3800公里的山川阻隔，与山西省太原市迎泽区桃南小学的学子们手持彩绳相聚汾水之滨，展开一场以绳为媒、以心相交的春日之约，让晋疆两地的教育纽带在春日的暖阳里愈发坚韧而温暖。

两校教练围绕“跳绳教学创新”进行深入研讨。晋阜小学教练分享了“将民族舞蹈融入跳绳编排”的经验。桃南小学教练介绍了“紧跟时代步伐，创新绳舞元素”的实践。双方约定，未来将共享教学资源，联合开发适合两地学生的跳绳校本课程。

晋阜小学跳绳队作为新疆校

园体育的佼佼者，队员们以精湛的“花样跳绳”技艺闻名。活动现场，他们展示了“车轮跳”“交互绳”等高难度动作，绳影翻飞间尽显青春活力。桃南小学跳绳队则以“速度与节奏”见长，队员们默契配合，完成了“集体套路”“绳舞”等团体项目，现场掌声雷动。

(师曼)

太原市迎泽区海边街小学：“美育赋能”活动展风采

市场信息报 4月初，山西省太原市迎泽区海边街小学“美育赋能”系列活动拉开帷幕。

每天清晨，校园的丁香树下，管乐精英班的孩子都为同学们演奏自己最拿手的乐曲。通过“日日有展演、人人可参与”模式，海边街

小学将音乐浸润到校园生活的肌理之中，促进实现“以乐养德、以美育人”的教育愿景。

4月10日，经过一个月的创作、排演，“筑梦舞台·演绎经典”丁香花戏剧节盛大启幕。本届戏剧节以“非遗传承”“科技未来”“清

廉法治”三大篇章为轴，通过9个原创剧目，为评委、家长和同学们献上了一场融艺术性与教育性于一体的文化盛宴。节目编创期间，学生和家参与道具制作，开发出融合语文、历史、信息技术的跨学科课程包。(师曼 孙梅)

太原市迎泽区：联盟校研讨 共促教学质量提升

市场信息报 近日，山西省太原市迎泽区N大联盟第一小组于迎东小学成功举办“凝双师之力 研课堂之效”教学研讨活动。活动通过课例展示、经验分享、专家引领三个环节，为联盟校教师搭建起互学共进的平台，为提升区域教育教学质量注入新活力。

在课例展示环节，迎东小学的武宝红老师借助中小学智慧云平台，为四年级学生讲授数学课《用数对确定位置》。课堂上，武老师巧妙设计游戏，引导学生在趣味探索中揭开数对的奥秘，教学层层深

入，有效提升了学生的空间观念与空间想象能力。武瑞娟老师则带来五年级语文《田忌赛马》的精彩讲解，她将现代科技与多元教学方法有机融合，既增添了课堂趣味性，又为学生营造出深度探究的学习氛围，实现了思维启发与知识迁移。

经验分享环节，武瑞娟老师结合自身实践，从双师课的使用缘由、课堂模式、教学思考、资源运用、课堂观察与素养培养等多个方面，分享了双师课堂的探索心得。她强调：“技术要服务于教学，

教师需精准把握资源使用时机，让智慧平台切实成为学生思维发展的助推器。”

在专家引领环节，来自迎泽区教体局信息中心、区教研科研中心的专家对两位老师的教学进行了点评。专家们充分肯定了两位老师的技术应用能力，指出这两节课教学有深度、有层次，精准抓住了学科本质，凸显了思维培养这一核心。同时，专家们也就如何更高效地利用第三方资源提出了建设性建议。

(田甜 高雪梅 贾文妍)

栏目总监：田志忠
电话：15934138836
邮箱：543158604@qq.com